

逃出暗巷

6C 高由由

兒時對未來的盼望不切實際，卻堅定不移。

記得小時候，我對父母的依賴比大部分小朋友都要多。每到假期，我總會緊緊抓住父親的褲腳，原本整潔平順的西裝褲深深陷在我的手心，整條褲子都像揉皺了的紙團一樣。我試圖以此留下父親，但最後留下的只有被換下來的皺褲子和父親的無奈歎息。我問過父親：「爸爸，你能不出去嗎？」「不去的話，你養我啊？」父親總會無奈地笑著，然後留下這句玩笑便離去。年幼的我把這句話當了真，真想著自己有朝一日定會讓父親不用一大清早滿臉疲倦地出門，又帶著滿身酒氣與睡意回家，只要在家陪我就好。「爸爸，那怎麼樣能養你啊？」「你好好學習，賺錢就能養我啦！」「那我一定好好學習！」聽我這麼回答，父親沒忍住笑出了聲，我也笑了，但卻真心把「好好學習以養父母」記在了心裏。

少年對未來的方向感到彷徨，逐漸迷失於暗巷……

我的學業一直不錯，父母也為我感到驕傲。但隨著課業的加重，我越來越難以掌握所學知識。我的絕大部分時間都被學業佔據，我一門心思只想好好學習，以保持之前令父母驕傲的水準。父母的關愛微小細緻，以至於直接被我忽視。他們看出我的疲倦，總會在我學習時幫我做好一切：洗好校服掛在我的房間門口，準時準點的豐富菜肴與飯後水果，一杯為我而留的熱茶……數不勝數。但我卻如同走入暗巷，眼前只有洶湧而來的試卷與課業，兩者如黑暗潮水將我裹挾，除此之外再看不見其他。與父母相伴的時間幾乎沒有，爭吵與煩躁充斥整個家庭。我在暗巷中迷失了方向，忽視了父母，也忘記了兒時好好學習的初衷是甚麼。我忘記了好好學習是為了不讓父母操勞疲倦，忘記了好好學習是為了多些時間與父母相伴，忘記了我最初的方向。我迷失了！

當時的我沒有看見，父母在房門細縫中投向孩子的擔憂與關心，他們不與我爭辯，也不控訴我日日十指不沾陽春水的「公主」行徑，只是默默地掛好衣服，做好飯菜，為他們的寶貝提供永遠明亮寬敞的城堡，希望哪怕只有一點光亮能照入孩子眼前無邊的暗巷，指引我不再迷失。

直到長大後，我才看到父母那隱秘的愛，找回了最初的方向……

作為剛步入社會的新鮮人，工作繁雜忙碌，我似是還在那條暗巷中，不過如今的黑暗叫「工作」。父母似是看出了我疲累，主動提出一起出去吃頓晚餐。我心不在焉，只敷衍應下。飯桌上，我忙著與同事商量工作，根本未有與父母聊天。我察覺到父母悄悄投來的眼神裏是藏不住的擔憂，卻仍然視若無睹。父親問道：「工作怎樣？還適應嗎？」「都好。」答完我便不再言語。父母都默契地未有再問，只默默吃了飯。



逃出暗巷

晚餐結束，父母心血來潮，希望走三十分鐘的路回家，我依舊未能完成領導的任務，也隨意應下。我低著頭，視線中僅有夜晚昏黃的路燈燈光在手機上的圖形倒影與老闆一條接一條的修改內容通知。我做得近於惱火，卻想不到一抬頭，眼前的景色讓我的思想天翻地覆，豁然開朗！白日平平無奇的路燈，此時排列在蜿蜒的行人道旁，為歸家人指明家的方向；白日毫無特色的高樓，此時亮起了亮麗的閃耀光芒，為歸家人提供家的溫暖。夜光的景色在白日完全不能被察覺，這不正是父母的愛嗎？而眼前的父母在我的面前慢慢地走著，似是怕只顧工作的孩子走得太慢，跟不上他們。他們就這樣，在夜晚的暗巷中，一步一步，帶我走出暗巷，找到方向。

仔細看看父母，他們的鬢角已經發白，手上的皺紋比兒時那條西裝褲還要多，但他們對我的愛卻從未老去。兒時為了多陪伴父母而默默記下的字句，卻成了之迷失的元凶。為了學業、工作，忘記了當初希望再多關心，多陪伴，不願讓他們再操勞的初衷，徹底迷失在「暗巷」中，看不見最初的方向。

如今，我終於能夠重新找回方向，不再迷失。我走上前，牽起父母那長滿老繭的手。再多看看吧！看著老去的父母，我不會再迷失，會一直看著父母的方向，不再迷失。

<完>